

栖霞市工信局搭建校企合作平台助企业破解人才难题

今年以来，栖霞市工业和信息化局持续优化服务企业专员工作机制，聚焦企业高质量发展需求，强化政策惠企、服务助企、环境活企。近期，该局了解到栖霞市企业普遍存在用工短缺的问题，立即联合市委组织部、人社局、教体局等部门，于8月23日组织开展栖霞市校企合作专业对接交流活动，搭建校企合作平台，为企业高质量发展纾困解难。

聚焦需求，靶向提供精准服务

栖霞市工信局一方面调研栖霞市工业企业技能人才需求。依托服务企业专员工作，深入走访重点工业企业，摸清栖霞市72户规上企业及18户“小升规”潜力企业用工需求，并以发放调查问卷的形式对200余户小微工业企业进行了用工情况调研，精准掌握了该市工业企业对技能人才的需求情况。另一方面匹配合作交流学校。根据前期摸排的人才需求类型，依托烟台风能电力学校，深入了解学校人才数



校企对接座谈会现场。

量、类型、结构等方面情况，精准对接企业人才需求，为校企合作打下坚实基础。

搭建平台，促进校企深度交流

根据前期摸排的企业用人需求，组织烟台风能电力学校、同兴实业、鲁电线路、大力矿山等12家优质企业代表，以及相关部门开展面对面交流座谈会。政校企

三方就校企合作进行深入沟通交流，学校全面介绍了专业设置、技能人才培养、人才输送等情况；企业代表细致介绍了企业文化、技能人才需求、薪酬待遇、发展空间等情况；相关部门详细介绍了栖霞市人才吸引政策和产业发展对人才的需求。座谈会有效增进了院校与企业的相互了解，三方以实效为导向，明确合作方向，深入讨论合作细节，相互解疑答惑、互通信息，有效推动校企深度合作。

完善机制，形成常态化对接合作

此次校企座谈会取得了显著成果，学校与12家企业初步形成产教融合合作协议框架，达成了常态化对接合作机制。一是定向培育。意向企业每年面向院校设立实习岗位，给即将毕业的学生提供实践机会，毕业生可全面体验企业工作岗位、工作环境、企业文化等情况；学校根据企业需求开设相关专业或是课程，为企业定向培养技能人才。二是人才互通。企业筛选高等技术人才到学校进行针对性授课，为在校学生提供实践性强、趣味性强的课程；学校筛选优秀老师为企业提供专业性培训，有效为企业提供专业技术等级培训。三是专项培养。支持人才缺口较大、实力较强的企业在学校投资建立产业学院，实行人才专项培养，利用校企双方资源优势，共同培养技能人才。

下一步，栖霞市工信局将持续跟进此次校企合作后续工作，推动合作交流会成果落地见效。同时聚焦栖霞市工业企业突出问题，持续打造平台支撑，搭建校企沟通桥梁，不断培育壮大人才队伍，加强企业家队伍建设，促进技能人才素质提升，为栖霞市工业企业高质量发展提供智力支撑。

(王文静)

唐家泊镇打造勤政务实干部队伍

为深入推进“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动落实落细，唐家泊镇聚焦基层党建、乡村振兴、民生服务等重点工作，“抓理论、抓业务、抓作风”，凝聚共识、真抓实干，在工作一线锤炼干部本领，着力打造忠诚担当、勤政务实的高素质专业化干部队伍。

理论落锚，勤学真知，筑牢理论的“基”。唐家泊镇以大培训活动为载体，精研细学，以学增智，持续开展“领导干部上讲

台”活动，班子成员、业务骨干、管区及站所负责人，轮流上台讲问题、讲思路、讲方法，形成交流互鉴的浓厚氛围。利用“每周夜校”开办年轻干部培训班，采取“一对一”帮带机制，以老带新，帮助年轻干部快速进入工作状态，增强履职能力，累计开展活动20余次。

实干扬帆，奋楫笃行，立住实干的“身”。以“大练兵”“大比武”为契机，围绕管

担当善为，踔厉奋发，张开民心的

“叶”。紧密结合群众所想所需，开展民生服务“大竞赛”，聚焦群众急难愁盼问题和镇域重点工作，全面开展擂台竞赛活动，以赛促进，比学赶超。在比武竞赛中，比决心、找差距、提干劲，充分激发干部争先创优、奋发向上的干事热情，牢固树立“严真细实快”的工作作风，进一步提高凝聚力和向心力，以更饱满的热情做好民生服务工作。

(张玉泉 李东霖)

品美酒 来栖霞！

8月22日晚，正值农历七夕，栖霞市葡萄酒(果酒)展销会暨栖霞美酒品鉴会在翠屏街道朝熙街盛大启幕。活动旨在加强本地优质特色葡萄酒品鉴宣传，提高栖霞市葡萄酒品牌知名度及影响力，助力葡萄酒产业高质量发展。烟台市葡萄与葡萄酒产业发展中心副主任迟万提，栖霞市委常委、市政府副市长孙永刚出席活动，栖霞招商顾问、西夫拉姆酒业集团董事长、总经理鲁祥云代表企业家致辞。各镇街、市直有关部门分管负责人、部分葡萄酒企业、30对情侣、酒水采购商以及市民代表参加开幕式。

据介绍，栖霞市拥有葡萄酒生产许可证企业16家，在营、在建酒庄2家，年葡萄酒产量约1万多千升，销售收入2亿多元。葡萄品种涉及梅乐、赤霞珠、小芒森、品丽珠等多个品种。

开幕式活动分为展示展销、演唱会、品鉴三个部分。

展销会现场，装扮风格古朴典雅、中西合璧，体现了浓郁的葡萄酒文化风情，光影效果渲染出了浪漫唯美的格调，汇聚栖霞市9家企业生产的优质葡萄酒、果酒产品100余款，款款精品，堪称经典，引得市民纷纷驻足观看，体验下单。



品酒师现场传授品鉴步骤。

宾徜徉在红酒的世界里，纷纷轻摇酒杯，品闻独特芬芳，品味醇厚悠长。

演唱会与美酒品鉴交替进行，现场灯光璀璨，品鉴区酒杯与灯光交相辉映，呈现出一幅幅时尚优雅画卷。演唱会通过经典诵

读、情歌演唱、古筝表演等形式，展示了中国传统艺术的博大精深，与晚会氛围浑然一体，相得益彰。开幕式在《我们的新时代》歌舞中落下帷幕。

(赵巍巍 周翔宇 王磊)

优化营商环境 激活发展动力

栖霞市综合行政执法局： 改造老旧小区管网

为消除老旧管网安全隐患，改善居民用气体验，提高燃气安全保障，今年以来，栖霞市综合行政执法局坚持问题导向，扎实推进老旧小区管网改造，组织燃气企业对福庭苑小区燃气管网进行更换和改造，为居民、工商户提供良好的用气环境。

栖霞市福庭苑小区燃气管网已运行近13年之久，部分管网已出现老化现象，存在安全隐患。为更好更快对小区实施老旧燃气管网改造，市综合行政执法局派驻专人指导改造工作，会同燃气企业联合制定专项改造方案，明确相关工作流程、职责分工，确保工程进度和质量。施工单位及时

调配和补充施工力量，注意作业方式，减少噪声污染，科学采用预制管道技术，缩短停气时长，及时恢复供气，合理安排施工停气时段，尽可能避开用餐高峰期，尽量减少因施工停气给居民生活和工商户生产经营带来影响。经各方通力合作历时40多天圆满完成福庭苑小区燃气管网改造工程。

下一步，栖霞市综合行政执法局将继续践行“以人民为中心”的发展思想，持续推进老旧小区燃气管网改造工程，打通老旧小区安全用气“最后一公里”，为打造栖霞优质营商环境作出贡献。

(李鹏 宫新波)

栖霞市交通运输局： 考核出租车质量信誉

为切实抓好出租汽车服务质量信誉工作，强化出租汽车服务质量管理，提升出租汽车行业文明形象和文明服务质量，近日，栖霞市交通运输局对该市366辆巡游出租车开展2022年度出租汽车服务质量信誉考核工作。

此次考核采取实地勘验的形式。在车辆方面，围绕GPS智能调度系统、计价器、营运标志、车容车貌以及灭火器、轮胎等安全设备等，逐车进行核验，对不符合要求的出租车现场责令整改，整改到位后再次勘验考核合格后方可运营，对拒不整改的将依法依规严肃查处。在驾驶员方面，着重

从营运资质、仪容仪表、服务评价等方面进行考核，所有项目勘验完成后，在出租车驾驶员《道路运输从业人员从业资格证》上加盖星级驾驶员印章。

对拒不接受2022年度服务质量信誉考核的，将把驾驶员列入“黑名单”，后期发现有违规行为，将从严从重处罚。

下一步，栖霞市交通运输局将持续强化督导检查，打造文明诚信行业，促进企业和驾驶员服务意识和服务质量“双提升”，营造更加规范、有序、稳定的出租汽车客运市场环境。

(蔡虹)

督促企业落实各项安全管理措施

桃村镇开展化工行业隐患排查

为进一步提升企业安全管理水平，督促企业落实各项安全管理措施，8月25日，桃村镇应急管理工作办公室组织危化领域专家，对烟台金富士水墨有限公司开展重大事故隐患专项排查整治。

检查组通过询问、走访、现场检查、资料查阅等方式，对安全生产责任制、安全管理制度、安全培训教育等管理资料进行查阅，并对生产现场开展工艺、设备、电气、仪表、消防等专业性安全

检查，重点对生产、储存、作业现场设备设施完好性、现场安全管理、安全风险分级管控和隐患排查治理等进行了细致检查和现场实地核查。

下一步，桃村镇将紧紧围绕“防范化解重大风险、及时消除安全隐患、有效遏制生产安全事故”目标，以强有力的决心、严谨细致的工作措施，全面提高化工企业的安全管理水平，确保辖区安全生产形势持续稳定。

(孙榕检)

从源头预防和减少安全事故发生

庙后镇宣传餐饮场所燃气安全

为进一步普及燃气安全使用知识，从源头预防和减少安全事故的发生，8月23日，庙后镇组织开展餐饮场所燃气安全宣传活动。

活动现场，工作人员向居民宣传日常燃气安全知识，提醒居民定期对液化气瓶的橡皮管、灶具开关等部位进行自

查，保证用气场所通风，切实提高安全防范意识，做到防患于未然，严防安全事故发生。

下一步，庙后镇将坚守燃

气安全底线，严抓问题隐患，加

大宣传力度，做到全民了解燃

气安全、全民重视燃气安

全，确保全镇社会和谐稳定。

(王艺蕾)

紧盯问题整改，强化管控措施

松山街道检查危化企业安全生产

为深刻吸取近年来化工企业事故教训，全面排查和消除一般化工企业事故隐患，8月28日，松山街道开展危化企业安全生产专项检查。

检查人员深入颐中烟草有限公司，重点针对安全生产主体责任落实、全员警示教育、企业全员培训考核、应急预案编制和演练、企业安全基

础管理、工艺设计、设备消防、电气仪表等方面进行了仔细检查，针对检查过程中发现的问题，现场进行了督办整改，并发了责令整改通知书。

下一步，松山街道将继续紧

盯问题隐患整改，强化各项管

控措施，为群众创造安全稳

定的社会环境。

(吴限)

提升管理效能，加强综合治理

庄园街道整治农村建筑垃圾

为进一步加强建筑垃圾综合治理，提升管理效能，结合我为群众办实事实践活动，近日，庄园街道开展农村建筑垃圾专项整治行动。

工作人员加强巡查力度，严查建筑垃圾堆放情况，要求村庄内主要交通干道周边做到建筑材料堆放整洁、美观、无污水横流，确保砂石、钢筋等建筑材料不挤占街道路面，

阻碍交通。同时，加强对渣土运输车辆的检查力度，确保无抛撒滴漏现象发生。

下一步，庄园街道将继续加

强巡查监管力度，广泛开展宣

传活动，让村民了解建筑垃

圾随意倾倒的危害，营造不随

意倾倒建筑垃圾的良好氛围，

切实做好建筑垃圾管理处置工

(林杰)

各包村干部深入各管区、各村

蛇窝泊镇组织农村燃气安检

近期以来，燃气领域安全事故频发。为有效防范安全事故发生，提升辖区广大群众的燃气安全意识，保障用气安全，近日，蛇窝泊镇组织各包村干部深入各管区、各村开展燃气安全检查，并面对面向群众讲解燃气安全的操作流程及基本防范知识。

在检查的过程中，各包村

干部逐户深入到每一户燃气使用居民家中，对居民家中的燃气使用环境特别是液化气瓶、报警器、切断阀等设施进

行了详细检查，并面对面向群

众讲解燃气安全的操作流程

及基本防范知识。

(侯伟)

提高农村特殊群体居住条件

杨础镇进行危房改造档案整理

为了提高农村特殊群体居住条件，让村民住上舒心的好房子，近日，杨础镇开展危房改造施工过程进行全面跟踪，严格落实责任制度，确保这项民生工程落到实

到困难群众“心坎上”。

下一步，杨础镇将对梳理摸排出的问题进行全面总结，确保危房改造质量合格，整理资料准确，经得起群众的检

验。

(吴焜)

使用报废钢瓶，存在巨大安全隐患

一液化气黑窝点被联合查处

近日，全国城镇燃气安全专项整治工作全面开展，栖霞市迅速响应，积极摸排线索，最终由燃气专班牵头，联合公安局、综合行政执法局、西城镇政府等多部门于8月24日在西城镇查处一处充装、售卖液化气的黑窝点。

经过多日的摸排和线索收集，燃气专班掌握了违法行

为人送气轨迹，待时机成熟后，召集多部门在姜某送气过

程中将其抓获，执法人员在其

机关。

(刘文龙)